PROVA DE LLENGUA CATALANA

Nom i Cognoms...............................................................        Nivell:.........

Escola:................................................................................
   Curs:.......


Data:............................  Data de naixement:..............................................

Lectura i Comprensió lectora

Llegeix el text següent i contesta les preguntes de més avall:

	A la Terra hi ha plantes anuals, biennals i perennes. 

Les plantes anuals són les que es desenvolupen, creixen, produeixen llavors i moren en el curs d’un mateix any.

Les plantes biennals són plantes que es desenvolupen, creixen, produeixen llavors i moren en un període de temps de dos anys; durant el primer any emmagatzemen els aliments que hauran d’utilitzar el segon any, que és quan fan les flors i les llavors. 

Les plantes perennes són plantes que viuen durant més de dos anys. 




1) Quantes classes de plantes surten en el text?

a) quatre

b) tres

c) dues

d) cinc

2) Quina d’aquestes afirmacions és falsa?

a) Les plantes biennals són plantes de dos anys.

b) Les plantes anuals són plantes de tres anys.

c) Les plantes perennes viuen més de dos anys.

3) Quin títol posaries a aquest text?

a) La vida de les plantes.

b) Les plantes i les seves arrels.

c) Les flors i les llavors de les plantes.

4) Completa la frase de més avall amb aquestes paraules ordenades:

moren, neixen, es desenvolupen

Frase:    Les plantes ......................., ....................................i .....................

Escriptura

Activitat 1. Explica una història on surti un noi o una noia, una bicicleta i un gos

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Activitat 2.   Copia el següent text:

La classe més gran del col·legi té quaranta metres quadrats. Si la partim per la meitat, quedaran vint metres quadrats per a cada una de les classes que en resulti.

Activitat 3.   Dictat

Activitats de sistemàtica de la llengua

	En cada sèrie de paraules n’hi ha una que no encaixa. La busques i la subratlles.

Exemple: tigre, lleopard, lleó, gos, girafa

llet, aigua, poma, taronjada, llimonada

Joan, Marc, Sònia, Guillem, Albert

cotxe, muntanya, avió, bicicleta, barca








Instruccions

Lectura i comprensió lectora

L’alumne ha de llegir el text en veu alta per avaluar:

1. Fluïdesa i entonació

2. Tipus d’errors (seguint els criteris del TALE més o menys) . S’han de registrar.

Es comptabilitzarà el temps emprat en la lectura del text. El text té 84 paraules.  

Després de llegir en veu alta, se li demana que llegeixi en veu baixa i respongui per escrit els quatre exercicis de comprensió.

3.  Comprensió lectora

Es considerarà superada si respon correctament les quatre preguntes. 

Escriptura

Relat  (activitat 1)

S’ha de dir a l’alumne que ha d’escriure una història on hi surtin les tres paraules que aquesta història ha d’ocupar les quatre ratlles. Ens hem d’assegurar que entén el que li demanem. 

Un cop ho ha escrit hem de demanar que ho llegeixi per saber fins a quin punt els possibles errors d’escriptura són deguts a errors atribuïbles a la seva parla.

Es corregeix amb els següents criteris:

1. Cal que hi hagi un relat, no n’hi ha prou amb una suma de frases amb diferents subjectes. 

2. No hi ha d’haver errors d’ortografia natural, però es permeten fins a dos errors de substitució o omissió atribuïbles a la seva parla.

3. No pot haver-hi errors de separació de paraules.

4. Cal valorar els nexes, les  concordances i la coherència. Observar si utilitza oracions subordinades.   

Còpia (activitat 2)

Se li demana que llegeixi la consigna de l’Activitat 2 i la realitzi.

No s’admet cap error.

Dictat (activitat 3)

S’han de dictar les següents frases respectant els espais de respiració indicat per /

· El cotxe es queda / sense combustible

· L’Albert / havia trobat / un cistell de bolets

· Hem fet un viatge / amb un autocar verd

· El botiguer de la plaça / ha venut / tots els cigrons

Per avaluar positivament l’exercici cal seguir els següents criteris:

1) No ha d’haver-hi cap error d’ortografia natural.

2) No ha d’haver-hi cap error de majúscules.

3) Errors d’ortografia arbitrària que es poden admetre:

a)  mb (combustible)

b) Vert per verd

c) Trovat per trobat

d) Sistell per cistell i sigrons  per cigrons

e) Botigue per botiguer

Sistemàtica de la llengua

A: Es considera superat si encerta 2/3

B: Es considera superat si encerta 3/3

C: Es considera superat si encerta 3/4

D: Es considera superat si encerta 4/5

E: Es considera superat si encerta 3/3

Valoració : Es considerarà superat l’ apartat si l’alumne supera 4 de les 5 activitats.

Valoració global d’escriptura

Per a considerar tot l’apartat d’escriptura superat cal haver resolt satisfectòriament el relat, la còpia, el dictat i la sistemàtica de la llengua. 

VALORACIÓ GLOBAL DE LA PROVA DE LLENGUA

Es considerarà superada globalment la prova de llengua quan s’hagin superat els dos apartats: Comprensió lectora i Escriptura.







Completa segons l’exemple:   sabata    	sabateta


peu	 ____________	


           ___________       mirallet


	capsa     ____________








Escriu el plural d’aquestes paraules:


Exemple: un cigró, dos cigrons


una plaça, unes ..............................................................


la roca, les .....................................................................


un dofí, tres ...................................................................


una casa, dues ................................................................








Escriu l’antònim (paraula contrària) de cada una de les paraules següents:


     Exemple:   net  /  brut


Clar   /   


Tancada  /


Ple  /


Estret  /


Content  /








Completa seguint l’exemple:  	Agafa el llapis que hi ha dins l’estoig.





L’any que ve ............................................ menys accidents de cotxe.


Quan van arribar no ............................................ ningú.


Fa anys ......................................... més nens i nenes al carrer.	
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